

Nuestra resistencia victoriosa en julio y en noviembre hizo posible la derrota de los italianos en Guadalajara. Parar a los ejércitos italo-alemanes que atacan en Aragón nos dará la posibilidad de asegurar nuestra independencia  
**¡NI UN PASO ATRAS!**

# ¡PODEMOS RESISTIR Y VENCER!

El pueblo español ha sabido crear las condiciones, y cada día cuenta con más posibilidades de alcanzar el triunfo sobre el fascismo invasor. Hitler y Mussolini no podrán pasar sobre la decisión de millones de personas que no quieren ser sus vasallos

# ESPAÑA NO SERA DE MUSSOLINI

## Y NO PASARAN

MADRID está en pie, como todo el pueblo español. Las horas difíciles por que atravesamos no millanan a los luchadores de la libertad. Se movilizan al llamamiento del Gobierno, se yerguen ante el grito de: ¡La patria está en peligro! Están enarbolando los miserables fascistas el credo que en España podrán hacer lo que en Abisinia y en Austria. España no será de Mussolini ni de Hitler. España será de los españoles, de los antifascistas, de los obreros, de los campesinos. Ya han encontrado resistencia en su avance las divisiones motorizadas de la invasión. Más encontrarán. Porque en la conciencia de todos los soldados, de todos los jefes y oficiales de nuestro glorioso Ejército, se clava hondo el grito de la resistencia, de no ceder un solo palmo de terreno al invasor, de pegarse a la tierra y defenderla con sus cuerpos.

Es esta lucha titánica y a muerte por la independencia de nuestra patria todos los españoles tienen un puesto, todos los españoles honrados, todos los españoles que quieren ser libres, todos los españoles que no quieren ser esclavos. Llevados por nuestro inmenso odio a los invasores, a los que pretenden adueñarse de España, al considerar los procedimientos más bestiales, debemos poner en pie todos los recursos para hacer imposible que el fascismo extranjero se adueñe de nuestra patria. No. No se adueñarán. Somos millones los españoles que estamos dispuestos, que preferimos, como ha dicho nuestra gran Pasiónaria, morir de pie a vivir de rodillas. Y no pasarán.

Porque todos los obreros, todos los antifascistas sabemos lo que significa el fascismo. Es la esclavitud, es la miseria, es el asesinato, es el hambre del pueblo, son las cárceles, son las torturas, es la indignidad. Y luchamos y morimos para que triunfe la República popular, que es un régimen de libertad y de democracia, que es el régimen de trabajo, que es el régimen que da la libertad a los campesinos, a los obreros, el control y dirección de las industrias, es el régimen de bienestar para los españoles. Por eso luchamos y lucharemos hasta el final, sin desmayar por las circunstancias adversas. Hay que resistir implacablemente a los derrotados, a los vacilantes, a los cobardes. Pues éstos, todo el rigor de nuestro odio. Porque lucharemos hasta el fin, hasta haber logrado el aplastamiento del fascismo.

Y a pesar de todo triunfaremos. La victoria será nuestra, porque hoy contamos con mayores medios que el año pasado, y derrotamos a las divisiones motorizadas en Guadalajara. Tenemos mejores medios que ahora, y destruyamos a los invasores. Ahora resistiremos y no pasarán. Y nos preparamos rápidamente para repetir en mayor escala la victoria de la Alcarria. Para ello pronto es necesario atender a las voces del Gobierno, los llamamientos de sus ministros, la voz de los partidos de las organizaciones del Frente Popular, que hoy unidos se apresuran a poner en pie de guerra a todo el pueblo, a movilizar todos los recursos que nos disponemos. Es necesario apretar los lazos de la unidad. Es necesario trabajar más y más en las fábricas. Es preciso que todos los soldados españoles que el pueblo les ha dado el fusil para defender con él la independencia de nuestra patria y conquistar un porvenir de bienestar y de felicidad.

¡Soldados! ¡Trabajadores! ¡Hombres del frente y de la retaguardia! En pie de guerra, vigilantes, aplastemos a todos los elementos turbios, a los empujados, a los fascistas, a la "quinta columna". Cuidad de que a espaldas de nuestro Ejército no haya nadie que sea capaz de favorecer los planes sinistros de los verdugos del pueblo italiano y alemán. Y como el 7 de noviembre, gritemos todos con fuerza, con la decisión de cumplirlo: ¡No pasarán!



Campeño, el rodeado de obreros de guerra, de chicas y trabajadores de las fábricas, en el acto del Monumental.

## AVIONES Y PILOTOS DE LA INVASION

### La mejor respuesta del pueblo español

El Ministerio de Defensa Nacional ha dado a la publicidad una nota en la que se habla de escuadrillas y de pilotos alemanes recién llegados a España. La publicación de esta nota habrá llenado de indignación a todo nuestro pueblo y hecho todavía más profundo el odio a los invasores que van contra nuestra libertad y nuestra propia vida. En las trincheras se sabe ya demasiado bien que Hitler y Mussolini tienen en España todos los modelos de sus aviones de destrucción y del crimen: a los invasores y a los traidores a la patria; ellos son los que tienen que luchar contra las Divisiones extranjeras y las fuerzas moras; ellos son también los que tienen que defenderse de esta Aviación, construyendo refugios y fortificaciones de trincheras capaces de resistir las más fuertes bombas de masas de Aviación y de Artillería.

De cara a la realidad, la mejor respuesta del pueblo español y de nuestro Ejército es construir refugios como dijo también anoche nuestro ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández.

Los aviones han llegado a España volando sobre territorio francés. La intervención sigue su farsa, trágica para la democracia mundial. Nosotros no podemos recibir estos aviones ni esas baterías antiaéreas; nuestro Ejército no las tiene en esa proporción; pero aumentará su número solamente debido al esfuerzo de nuestros abnegados obreros.

Nuestras fábricas producirán lo necesario para atender a todas las necesidades de la guerra. Mientras, nuestros soldados tienen que adaptarse a la realidad de la situación. La Aviación no es invencible, y su efecto no es tan poderoso cuando uno se sabe guardar. Nosotros tenemos mejores pilotos y mejores aviones que todos los que haya podido comprar Franco a cambio de los brazos de nuestra patria. En noviembre, cada soldado de Madrid demostró que los tanques no eran invencibles. Con un manejo de bombas y un poco de audacia y serenidad se destruyeron muchos tanques. Y se dejó de temer a los tanques, que tantos estragos habían causado en nuestra retirada de Talavera.

Hoy tenemos que demostrar que los aviones se pueden abatir también con un poco de audacia y de serenidad. Nuestros aviadores no pueden estar siempre en el aire, ni el campo de batalla sembrado de baterías antiaéreas. En los combates de Teruel hemos recogido esta admirable lección, que nos viene a demostrar que solamente con masas de material no se consigue nada cuando hoy hombres dispuestos a no ceder un palmo de terreno. A un avión se le puede disparar a menos de mil metros;

los motores y los bimotres también se ponen a tiro de nuestras armas.

## Bergonzoli, herido en Aragón

### Una bala antifascista le ha atravesado un muslo

Roma, 16 (3 t).—El "Pueblo de Roma" anuncia que el general Bergonzoli, comandante de la División Littorio, una de las que forman parte de las fuerzas italianas invasoras de España, ha resultado herido de un balazo. El proyectil le ha atravesado el muslo derecho, alojándose en el izquierdo.

El general, más conocido por el nombre de "Barba Eléctrica", ha sido reemplazado interinamente por el general Frusci.—Fabra.

## EL GOBIERNO INGLES ESTUDIA LA SITUACION DE ESPAÑA

Londres, 16 (3 t).—Esta mañana se reunió el Gobierno. En los círculos políticos se asegura que los ministros examinaron detenidamente la actitud de Gran Bretaña en la Europa Central y Oriental. También examinaron la situación de España.

La ofensiva fascista en Aragón, apoyada, según confesión de la propia Roma, por las tropas italianas, se interpreta en Londres como "contrapartida" de la invasión de Austria y como otro de los puntos del Confinio entre Berlín y Roma. El problema español preocupa esta mañana, en los círculos responsables, tanto por lo menos como los acontecimientos de Europa Central.

Se asegura también que los ministros han tratado de la cuestión de tener si será posible adoptar desde este momento una política más activa, así como de la oportunidad de una nueva declaración en la Cámara de los Comunes, que todos los círculos parlamentarios parecen esperar del Gobierno. En cuanto a España, se anuncia que el Consejo se ha ocupado principalmente de la situación de las islas Baleares, por su enorme posición estratégica. También se ha discutido la suerte de la "no intervención" ante los nuevos testimonios de las transgresiones flagrantes del acuerdo de 1936 en favor de Franco.

## Boncour se entrevista con el embajador de la U. R. S. S.

El Gobierno de Moscú confirma su propósito de ayudar a Checoslovaquia

Paris, 16.—Paul Boncour ha conferenciado esta mañana con el embajador de la U. R. S. S. En dicha entrevista, el ministro confirmó las seguridades del Gobierno de Moscú al Praga de que, en caso de ataque a Checoslovaquia, la U. R. S. S. acudiría inmediatamente en auxilio de este país.

El ministro de Negocios Extranjeros francés conferenció con el embajador de España en Londres, señor Azcárate, que se halla de paso en París. Paul Boncour examinó con él los problemas de España. El señor Azcárate le dio cuenta de que, según las últimas noticias recibidas de la Península, el Ejército republicano comenzó en el día de ayer la reconquista y a establecer su situación.

## ¡MAS!

Los embates del enemigo acrecientan al máximo la intensidad de los combates. Nuestro Ejército pide insistentemente más armas, más municiones...

¡Más! ¡Más! ¡Más!

Este grito debe ser consigna para vosotros. ¡Ni un tornio, ni un martillo, ni una fresadora inactivos! Más intensidad en el trabajo. Más largas las jornadas en el taller. Día y noche, las máquinas y los hombres a pleno rendimiento. En vuestros puestos de la fábrica repetid y suministrad a los combatientes:

¡Más! ¡Más aún! ¡Mucho más!

## TITANES DEL AIRE!

Con vuestro heroísmo y con vuestra técnica conquistáis el cielo y aniquiláis al enemigo en los campos.

Sois la vanguardia gloriosa del grande y abnegado Ejército Popular.

Vuestro ejemplo de bravura da ánimos a los luchadores del frente y sirve de estímulo a los trabajadores de la retaguardia.

¡Barred de nuevo con vuestras ametralladoras y bombas las rutas de nuestros tanques y de nuestra Infantería! En Guadalajara fuisteis el pelotón destacado de nuestra victoria. ¡Repetid aquellas jornadas en las tierras del Aragón mártir! ¡Llevad el terror a los pilotos de Hitler y Mussolini!

## la calle

### Voces de heroísmo y de triunfo

¡Tenemos que vencer contra todas las máquinas y todos los aviones del fascismo, porque tenemos lo que ellos no tienen: el hombre! ¡Porque sabemos lo que representa nuestra lucha! ¡Porque defendemos nuestras conquistas revolucionarias, nuestra independencia y nuestro propio destino!

Gran fiesta de entusiasmo, de levantamiento de espíritu, de resurrección del mejor coraje de nuestro pueblo, cada vez más dispuesto a no ceder un solo centímetro de terreno y a asestar duros golpes sobre la cabeza del enemigo.

Gran fiesta de vibración en la calle, en los lugares de trabajo, en todos los rincones. La misma que en 7 de noviembre. La misma que hizo posible las jornadas más heroicas y gloriosas de nuestro pueblo.

## LUCHAMOS POR...

La independencia de España. Las conquistas revolucionarias logradas y por conseguir otras nuevas.

Que nuestras ciudades y campos, que nuestras riquezas no sean del fascismo. ¡Que no perezca asesinado el pueblo español!

¡Comisarios! ¡Antifascistas del Ejército! ¡Jefes, oficiales! ¡Que no haya un solo soldado sin comprender esto!

En noviembre, los madrileños vencimos a los invasores con unas cuantas y malas armas, una voluntad indestructible de lucha y una consigna:

¡NO PASARAN!

Repetimos la gesta de noviembre. Elevación continua de la moral de los combatientes! ¡Intensísimo trabajo político en el Ejército!



El camarada Cartón habla a los soldados de su División con motivo de la entrega de una bandera.

## La Artillería de las palabras

### Cómo se hace más firme nuestra moral de victoria

PERO ayer fué otra cosa. Estos días el brillo de los ojos traicionaba su reserva. Trabajaban con esperanza. Ellos creían que la cosa iba a prender: —¡Es que son listísimos! ¡Qué bandidos!

—¡Cuándo se acabará esto!

Y los antraxistas tenían que contenerse para no farse a hostias. De repente, todo cambió. Habló el Gobierno. Los radios difundieron las palabras del ministro de Instrucción Pública y Sanidad. Nuestro camarada explicó la situación, marcó tareas, exaltó la moral, explicó la seguridad de vencer.

—¡Hay que poner en pie en término de horas—dijo—decenas y decenas de agitadores de Sindicatos de partidos, de todas las organizaciones del Frente Popular." Y ya ayer fué otra cosa.

UNIDOS, SOMOS MAS FUERTES QUE ELLOS

Son ocho chicas muy jóvenes. Van entusiasmadas. Quisieran meter a todo el mundo por los ojos, con los pullos, la verdad. Han dejado unas horas el torno, la fresadora, la fundición para comunicar su emoción a todas las gargantas. Son de varios talleres. Mujeres antifascistas, del S. R. I. de las J. S. U., de la U. G. T., del Partido Comunista.

—Son unas muchachas. Dicen que quieren hablarnos de la gravedad de la situación, de la manera de vencer.

En la fábrica todos son hombres. Han parado las máquinas y escuchan. Habla una morena con unos ojos muy bonitos. Lleva una camisa blanca debajo del "mono" y va en alpargatas. Al principio habla con torpeza. Pero luego se va soltando y acaba magníficamente. Dos o tres hombres de edad casi lloran.

—Camaradas, unidos somos más fuertes que ellos! ¡Nos lo jugamos todo! El enemigo no distingue para fusilarnos. Hemos venido en situaciones peores y vencimos ahora.

Se fatiga, y toma la palabra otra —una pececilla que parece mentira que pueda hablar con tanto brío: —¡Hay que vigilar y castigar a la "quinta columna"! ¡Hay que producir más! ¡Hay que crear grandes reservas!

¡Hay que tener siempre al pueblo enterado; el que más sepa, que se lo diga al compañero! ¡Hay que ayudar al Gobierno!

—¡El principio había su poquito de frialdad. Casi de burla. Ahora todos aplauden. Y la asamblea toma resoluciones magníficas. Incorporarán a la mujer al trabajo. Aumentarán la producción. Y un saludo de adhesión al Gobierno.

DEFENDEMOS NUESTRAS VIDAS

Aquí son dos hombres. Hablan con más torpeza que las mujeres. Pero con la misma emoción. Uno de ellos tiene ya bastante edad.

—¡Luchamos por nuestras vidas, por nuestras mujeres y nuestros hijos, por nuestro trabajo y nuestro jornal, por nuestra felicidad y nuestra libertad.

Habla pausado y grave. Y en el silencio de todos hay una promesa inquebrantable de luchar hasta el fin.

Luego los enfielan el club. Y acuerdan dar una fiesta común para las dos fábricas un día de estos.



Obreros y obreras de guerra, centenares de altavoces, de gritos, de octavillas y de panfletos hacen más firme en las conciencias antifascistas la moral de heroísmo y abnegación, de sacrificio y de victoria.

Ayudar a nuestro Ejército quiere decir que todos los trabajadores y antifascistas se preparen militarmente para formar con éxito en las filas de nuestras unidades. Desde ahora mismo ha de ser resuelta esta tarea. Un fusil da la posibilidad de enseñar su manejo a decenas de futuros combatientes. En las fábricas, en las organizaciones, en todas partes,

## Instrucción premilitar de toda la población!





¡HASTA LA ÚLTIMA GOTA DE SANGRE! Prometieron derramar en noviembre los comunistas madrileños

AYER 7.500 MILITANTES RENOVARON EN EL MONUMENTAL ESTA PROMESA

Ayer tarde se celebró, en el Monumental Cinema, la anunciada asamblea de nuestro Partido, que fue una nueva prueba del entusiasmo y la capacidad de nuestros militantes de Madrid. El local estaba completamente lleno, y con-

tenares de camaradas quedaron sin poder oír el informe de nuestro camarada Luis Cabo Gloria, miembro del Buró Político del Partido, acerca de la invasión de Austria y su repercusión en España.

Unas palabras de Mendezona

El camarada Mendezona dice que el Partido ha respondido de nuevo magníficamente a la llamada del Comité Provincial para hacer frente a estas horas graves. "Todo el Partido—dice—, y no un grupo de activistas, va a escuchar, como en otras ocasiones en este Monu-

mental ya histórico, la voz de la dirección del Partido. Y hoy, como en noviembre, como en tantas ocasiones, la movilización del pueblo va a salvar esta situación con el heroísmo y la abnegación de todos.

Un magnífico informe de nuestro camarada Gloria

El 90 por 100 de la Humanidad está contra el fascismo.—El grito glorioso de "¡No pasarán!" cobra hoy más brío y más vigor

Camaradas: Yo creo que lo que podemos hacer en este lugar es, en nombre del Buró Político, en nombre del Comité Central, en nombre del Comité Provincial, saludar al heroico comandante de la gran proeza de Teruel, al camarada "Campesino". (Grandes aplausos).

El nacimiento nuestro y para dialogar un poco con vosotros, vamos a recordar por qué ha sido posible que las tropas de choque, que la Infantería hitleriana, hayan ocupado Austria y la hayan puesto bajo la dominación fascista.

Aquí se reúnen los comunistas madrileños, una vez más, en el Monumental Cinema. Se reúnen los comunistas madrileños a una llamada grave e imperiosa de nuestro Partido, de nuestro Comité Provincial. La misma asistencia vuestra demuestra que los comunistas madrileños, nuestros obreros y nuestros campesinos, que nuestros militantes del Partido en el Ejército, nuestros mejores comunistas, nuestros guardias y agentes de Policía, todo, en fin, lo que constituye nuestro Partido en Madrid, comprenden que hay algo en la situación grave y difícil que ha obligado al Partido, que obliga a los comunistas a reunirse para ver en esta hora grave cómo hacer frente a las circunstancias adversas.

En primer lugar, camaradas, el hecho de la dominación, el hecho de la invasión, nosotros tenemos que buscarlo en la historia capitalista, tiene que recurrir a la guerra, tiene que recurrir a la matanza. Esa es la primera y fundamental causa por la cual el fascismo alemán se siente empujado hacia la guerra para lograr una salida, para lograr dar una solución a sus propias contradicciones interiores, encendiendo de una forma descarada, una forma crónica, la antorcha de la guerra.

Camaradas: El título de esta conferencia era el de la invasión en Austria y su repercusión en España. Vamos a hablar un poco, pues, del panorama internacional. Porque los comunistas somos internacionales, y nuestra lucha, la lucha del pueblo madrileño, la lucha del pueblo español, es una parte, es un eslabón de toda la cadena revolucionaria mundial, y como revolucionarios internacionales tenemos que mirar qué pasa en nuestro país y qué pasa fuera de nuestro país en el terreno internacional.

Hay otro factor, camaradas, hay otra razón en la misma situación interior. El fascismo tiene prisa, quiere ir muy de prisa en la realización de sus locos planes criminales. Y nosotros, como que las democracias, para tomar decisiones rápidas, necesitan muchos meses, e incluso años. Hitler, el fascismo alemán, en menos de seis días, hace la invasión que codiciaba.

Austria es hoy una provincia más de Alemania, es una provincia alemana. La guardia hitleriana, los destacamentos de choque de ese agente provocador se han metido en Austria y han puesto bajo la planta sangrienta del fascismo la hermosa capital de Austria. Este acontecimiento ha hecho que se muevan las rotativas de todos los periódicos, ha hecho que en todos los círculos políticos y en todos los países se abra un interrogante: ¿Qué pasa? ¿Es que el fascismo va a poder con nosotros? (Voces: No. ¡Nunca!).

En 1918 todo quedó en manos de la socialdemocracia

Estas son las causas que le han llevado abiertamente a ocupar miles y miles de kilómetros para el servicio del fascismo alemán, pero sin esa propia contradicción y esa propia realidad, no le hubiera permitido a Hitler meterse en Austria si no hubiera contado con el favor de la política de la socialdemocracia, desarrollada en años anteriores. Y para recordar nuestro yo quiero decir que en 1918, terminada la guerra, creado el Estado austriaco, todo el poder político lo tenía la Policía, las fuerzas armadas del Gobierno, estaban en manos de la socialdemocracia austriaca, estaban en manos del Partido Socialista austriaco. Por aquellos días eran las tormentas revolucionarias de la U. R. S. S., era el año en que ya los obreros, los campesinos, dirigidos por el Partido Comunista, habían triunfado en la Unión Soviética, y en vez de seguir el Partido Socialista austriaco la senda del bolchevismo, contestaba y decía: "Esta bien el bolchevismo para la Unión Soviética, para la Rusia atrasada, para la Rusia inculta; pero para los países occidentales, para los países civilizados, nosotros tenemos otro camino que seguir: el camino de la evolución pacífica, el camino de la tranquilidad social." De los dos caminos que se abren al proletariado eligieron, no el de la U. R. S. S., no el del Socialismo, el del bienestar y el de la felicidad, sino el que por la vía de las claudicaciones induce al fascismo a lo que hoy vemos en Alemania y en Austria. Y empezaron a edificar bellas casas en Austria, empezaron a crear alberques para los niños de los obreros. Pero, camaradas, aparentaba olvidar el Partido Socialista austriaco una verdad elemental del marxismo: que lo que se construye sobre el capitalismo, hasta la última teja respira capitalismo. Y ellos edificaban sobre cimientos capitalistas, y poco a poco, a medida que iba disminuyendo, por la política de la socialdemocracia, la presión revolucionaria de los obreros, el ímpetu de los obreros, la reacción iba acumulando fuerzas, iba conquistando posiciones, y poco a poco la socialdemocracia, que lo tenía todo en sus manos, iba cediendo hoy una posición, mañana otra, con combinaciones par-

Por qué ha sido posible la invasión de Austria

Vamos a analizar, camaradas, antes de decir cómo luchar, cómo se puede vencer a los países fascistas, para co-

¡A MUERTE LA "QUINTA COLUMNA"!

Nuestros soldados luchan y mueren en defensa de España frente a los invasores. La retaguardia ha de levantarse en su ayuda. ¡El espía, el bulista, el sabotador, el trotskista, el fascista emboscado ha de ser liquidado! Todos ellos esperan un momento difícil para lanzarse sobre las espaldas de nuestras unidades militares. ¡A muerte los agentes de la "quinta columna"! ¡Movilización del pueblo para descubrirlos! ¡Adelante nuestros policías, nuestros guardias de Asalto, nuestras mujeres y todos los antifascistas en la lucha contra la "quinta columna"!



Todas las localidades, todos los pavillos del Monumental están ocupados por nuestros camaradas. (Foto Mayo.)

¡Soldados!

¡Ni un paso atrás! Cada palmo de terreno debe ser convertido en un fortín de nuestra resistencia contra Alemania e Italia. El soldado que lucha con el fusil a campo raso y tiene conciencia de su causa es fuerte. Pero si además cuenta con un buen refugio en una buena trinchera, puede destruir a batallones enteros del enemigo. ¡Morid en vuestro puesto antes que retroceder!

La falta de unidad del proletariado. Eso es un acontecimiento histórico que debemos tener presente para afirmar más nuestra fe en la línea de nuestra Internacional Comunista. Pero a pesar de haber sido derrotada en febrero del 34 Austria, ha podido salvarse de la dominación fascista si se hubieran seguido las incandescentes llamadas del heroico y combativo Partido Comunista de Austria. Todavía no hace dos semanas el secretario del Partido Comunista austriaco invitaba a los socialistas y a las demás fuerzas democráticas de Austria a formar el Frente Popular, a formar la unión de todos los antifascistas que sería el único que podría hacer frente a esa invasión del fascismo alemán. Este llamamiento no fue oído y se opusieron a crear el Frente Popular, y esa política de la socialdemocracia austriaca es la que ha permitido a Hitler que sin disparar un solo tiro haya ocupado el pueblo austriaco.

La actitud de Italia

Quiero señalar una cosa que se presta a enseñanzas políticas para nuestro partido: la actitud de Italia. Cualquiera compañero sabrá, por poco tiempo que lleve en el Partido, que era tradicional en el mundo internacional la ambición imperialista de Italia sobre el pueblo austriaco. Todos lo sabéis que Italia tenía puestos sus ojos en el pueblo austriaco, y yo recuerdo que cuando en aquella ocasión en que mataron al verdugo Dolfus, Mussolini envió unas divisiones italianas a la frontera italo-austriaca.

La actitud de Italia

Ahora hemos leído en la Prensa dos cosas muy significativas. Cuando llegaron los soldados de la ocupación alemana a la frontera austriaco-italiana, el jefe de las fuerzas alemanas se saludó muy cordialmente en la frontera con el jefe de las fuerzas italianas y se cambiaban mutuos saludos, y la otra noticia es que Hitler le envía un telegrama a Mussolini que dice: "No lo olvidaré nunca." ¿Qué quiere decir esto, camaradas? Quiero decir que si Italia presta su apoyo y si consiente la invasión alemana en Austria y re-

La política vacilante de las democracias ha permitido a Hitler meterse en Austria, y para caso de desvergüenza y de cinismo, está el caso de ese famoso Schuechnigg, que era el jefe del Gobierno austriaco, que es seguro que ha concertado conscientemente con Hitler la venta de su pueblo. Ahora dice que cuando Hitler se metió en Austria cinco meses seguros que cuando fué a hablar con Hitler es claro que en aquel momento se consumó y se perpetró la invasión de Austria, y aunque ahora quiera o haya querido adoptar un gesto de Quijote no oculta en nada su verdadero papel de traidor. Al fin y al cabo, es un capitalista, y llevado de la solidaridad de la clase, ha preferido entregar a su pueblo antes que poner en peligro la dominación capitalista.

Y esa política vacilante de las democracias ha permitido a Hitler meterse en Austria, y para caso de desvergüenza y de cinismo, está el caso de ese famoso Schuechnigg, que era el jefe del Gobierno austriaco, que es seguro que ha concertado conscientemente con Hitler la venta de su pueblo. Ahora dice que cuando Hitler se metió en Austria cinco meses seguros que cuando fué a hablar con Hitler es claro que en aquel momento se consumó y se perpetró la invasión de Austria, y aunque ahora quiera o haya querido adoptar un gesto de Quijote no oculta en nada su verdadero papel de traidor. Al fin y al cabo, es un capitalista, y llevado de la solidaridad de la clase, ha preferido entregar a su pueblo antes que poner en peligro la dominación capitalista.

Los puños tienen una voluntad invencible de lucha y de victoria, son un rotundo: ¡No pasarán! (Foto Mayo.)



Los puños tienen una voluntad invencible de lucha y de victoria, son un rotundo: ¡No pasarán! (Foto Mayo.)



El camarada Gloria durante su informe. (Foto Mayo.)

¡MUJERES DE MADRID!

En noviembre estuvisteis en primera línea al lado de vuestros compañeros. Empuñasteis la s armas, Fortificasteis las puertas de nuestra ciudad en unas horas. Destrozasteis con vuestra vigilancia las manos obras de la "quinta columna". Ahora hay que hacer lo mismo. Más amplia e intensamente que entonces.

El 7 de noviembre fuisteis, juntas con todos los antifascistas, capaces de destruir a los asesinos de vuestros hijos, de vuestros compañeros, de vuestros padres. ¡Haced ahora igual!

¡Mujeres de Madrid! ¡Las fábricas os esperan, la dirección de muchas Empresas os reclama! ¡Dad a todos los hombres la posibilidad de empuñar las armas!

Al camarada José Díaz

Querido camarada Pepe: Los militantes del Partido en Madrid, reunidos en Asamblea magna en el histórico Monumental—donde tú, jefe y guía de los trabajadores, tantas enseñanzas y orientaciones nos has dado, a nosotros y al pueblo español—, te envían el más entrañable saludo, y la inequívoca adhesión a nuestro Comité Central Blochevique en estos momentos de gravedad para nuestra patria.

Ten la seguridad, querido camarada Pepe, de que en estos momentos, como en noviembre de 1936, los comunistas madrileños estaremos a la cabeza de las masas para poner en pie de guerra a todo el pueblo.

Todos estamos movilizados y propagando las instrucciones del Comité Central y del Gobierno del Frente Popular, a fin de parar el avance del fascismo invasor y forjar la resistencia inquebrantable de nuestros soldados y las condiciones para conseguir devolver rápidamente mayores golpes a los enemigos. Como en noviembre, cumpliremos tu consigna: ¡HASTA LA ÚLTIMA GOTA DE SANGRE!

EL COMITE PROVINCIAL DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA

nuncia a su presa es a costa de algo. ¿Sabéis a costa de qué? A costa de nuestro país. Dejar a Hitler la plaza abierta en Austria a condición de que Hitler le apoye en su invasión en España.

El peligro para Checoslovaquia

Ahora hay un peligro, camaradas, más del que muchos suponen con la entrada del fascismo alemán en Austria. Ese peligro es sobre Checoslovaquia. Ya hay periodistas, personas políticas, que anuncian que de aquí a quince días es posible que se quita repentinamente los ojos de la agitación que se niegue en la F. S. I. el ingreso de los Sindicatos soviéticos a pretexto de argumentos antisoviéticos que implican que la clase obrera apriete sus filas, cohesionando y incondicionalmente, el juego al fascismo.

El 90 por 100 de la Humanidad, contra el fascismo

Y nosotros, comunistas madrileños, podemos hacer mucho. Podemos hacer en las barridas, donde haya un núcleo de trabajadores, en el Ejército, enviando resoluciones pidiendo que se unan Internacionales, pidiendo que se unan

Al camarada José Díaz

Querido camarada Pepe: Los militantes del Partido en Madrid, reunidos en Asamblea magna en el histórico Monumental—donde tú, jefe y guía de los trabajadores, tantas enseñanzas y orientaciones nos has dado, a nosotros y al pueblo español—, te envían el más entrañable saludo, y la inequívoca adhesión a nuestro Comité Central Blochevique en estos momentos de gravedad para nuestra patria.

Ten la seguridad, querido camarada Pepe, de que en estos momentos, como en noviembre de 1936, los comunistas madrileños estaremos a la cabeza de las masas para poner en pie de guerra a todo el pueblo.

Todos estamos movilizados y propagando las instrucciones del Comité Central y del Gobierno del Frente Popular, a fin de parar el avance del fascismo invasor y forjar la resistencia inquebrantable de nuestros soldados y las condiciones para conseguir devolver rápidamente mayores golpes a los enemigos. Como en noviembre, cumpliremos tu consigna: ¡HASTA LA ÚLTIMA GOTA DE SANGRE!

EL COMITE PROVINCIAL DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA

nuncia a su presa es a costa de algo. ¿Sabéis a costa de qué? A costa de nuestro país. Dejar a Hitler la plaza abierta en Austria a condición de que Hitler le apoye en su invasión en España.

El peligro para Checoslovaquia

Ahora hay un peligro, camaradas, más del que muchos suponen con la entrada del fascismo alemán en Austria. Ese peligro es sobre Checoslovaquia. Ya hay periodistas, personas políticas, que anuncian que de aquí a quince días es posible que se quita repentinamente los ojos de la agitación que se niegue en la F. S. I. el ingreso de los Sindicatos soviéticos a pretexto de argumentos antisoviéticos que implican que la clase obrera apriete sus filas, cohesionando y incondicionalmente, el juego al fascismo.

El 90 por 100 de la Humanidad, contra el fascismo

Y nosotros, comunistas madrileños, podemos hacer mucho. Podemos hacer en las barridas, donde haya un núcleo de trabajadores, en el Ejército, enviando resoluciones pidiendo que se unan Internacionales, pidiendo que se unan

¡NO PASARAN!

El Monumental tiene un gran papel en la historia de nuestra lucha.

En pleno blanco negro, nuestro camarada José Díaz lanzó allí la consigna de victoria de Frente Popular. En el noviembre histórico, la voz de nuestro Partido volvió a sonar decisiva. ¡Y en tantas otras horas graves! El Monumental de Asambleas de comunistas. De 7.500 comunistas. Es decir, un Monumental con todas las butacas ocupadas, con los palcos llenos, con los pasillos repletos de trabajadores y combatientes, de obreros de guerra, de soldados, de enfermeras, de oficiales, de mujeres de las brigadas de combate, de representantes y de discursos. De consignas y palabras de victoria. De aplausos, de vivas. De emoción antifascista al rojo. De poner en las conciencias el ánimo de las jornadas duras.

Los agentes de Franco y sus amos están haciendo su campaña.

Todo eran estocadas a la fe en la victoria, al entusiasmo, a la voluntad del pueblo de luchar hasta el fin. Todo eran insinuaciones sobre la superioridad del enemigo; hacer por desanimar; trabajar a los vacilantes y a los cobardes, a los que no tienen fe en el pueblo. Ellos saben lo que vale la propaganda y la agitación. Ellos saben la fuerza de este fantasma inabitable que tanto ayuda a tirar la dictadura, a traer la República—hubo y hay quien creyó (caro lo están pagando los trabajadores y todo el pueblo austriaco) que era la única arma de lucha—y a ganar las elecciones de febrero. Ellos saben la eficacia de la labor de nuestros hermanos ahogados en sus filas, de sus agentes en las nuestras, de nuestra verdad en sus soldados y en nuestro pueblo. Ellos saben que venemos también a golpes de ostentación, de altavoces. Sus damiselas de "quinta columna" hablan cuando en los cineas un noticiero recuerda nuestra lucha, y se entretienen luego poniéndole el abrigo para no levantar el puño cuando tocan el himno nacional. Así que ellos aprovechaban todas las ocasiones para intentar quebrantar a nuestro pueblo, que se mordía los puños de odio contra estas gentes.

por todo el país las palabras de nuestro camarada Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública y Sanidad.

Escareció la situación. Dio las normas para la acción eficaz. Elevó al máximo la voluntad de lucha y la fe en el triunfo. Muchas de las mujeres y muchos de los hombres del Monumental llevaban todavía en los ojos la alegría de la agitación realizada en el día. La alegría de haber visto bien claro y haberse hecho ver a los demás. El espíritu sereno y templado de los días difíciles y la voluntad y la fe de superar todas las dificultades.

Los revolucionarios se crecen, se agigantan ante las situaciones graves

hacer para parar el avance del fascismo en Aragón y para resistir en Madrid y no permitir que pueda avanzar un solo metro.

Resistir es vencer

Hay nuestro Partido no lo dice. La consigna fundamental para nuestros frentes y para nuestra retaguardia es: resistir, resistir y resistir; porque resistir es vencer. Examinamos esa situación grave como lo examinan los hombres de fe, los hombres revolucionarios.

Antesanoche habló el Gobierno. Las radios difundieron

hacer por desanimar; trabajar a los vacilantes y a los cobardes, a los que no tienen fe en el pueblo. Ellos saben lo que vale la propaganda y la agitación. Ellos saben la fuerza de este fantasma inabitable que tanto ayuda a tirar la dictadura, a traer la República—hubo y hay quien creyó (caro lo están pagando los trabajadores y todo el pueblo austriaco) que era la única arma de lucha—y a ganar las elecciones de febrero. Ellos saben la eficacia de la labor de nuestros hermanos ahogados en sus filas, de sus agentes en las nuestras, de nuestra verdad en sus soldados y en nuestro pueblo. Ellos saben que venemos también a golpes de ostentación, de altavoces. Sus damiselas de "quinta columna" hablan cuando en los cineas un noticiero recuerda nuestra lucha, y se entretienen luego poniéndole el abrigo para no levantar el puño cuando tocan el himno nacional. Así que ellos aprovechaban todas las ocasiones para intentar quebrantar a nuestro pueblo, que se mordía los puños de odio contra estas gentes.

El fascismo, que fue contenido ayer en su avance por nuestras fuerzas, perdió en Madrid otra batalla en el Monumental.

Madrid tiene ahora la sangre caliente de las jornadas gloriosas. Y los comunistas madrileños están dispuestos a realizar todos los esfuerzos precisos en las trincheras y en la producción. A inflamarse con su ejemplo a todos los antifascistas. A revivir con fuego de abnegación y sacrificio su histórico: ¡No pasarán!

Expone MUNDU OBRERO en los murales de todas las fábricas

de todos los talleres, los Hogares del Soldado y los lugares de reunión en las calles. Nuestros lectores deben practicar, mientras duren estas circunstancias, una consigna: que cada ejemplar sea leído por diez personas, cuando menos

A los heroicos combatientes del Frente de Aragón

El Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista saluda a todos los combatientes del Ejército del Este que en los actuales momentos sufren el ataque del avance del fascismo extranjero y les brinda la gloria de las gloriosas jornadas que inmortalizaron a Madrid el 7 de noviembre.

COMITE PROVINCIAL DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA